

Лав Николајевич Толстој (1828-1910) потиче из племићке породице која се поносила дугим родословним стаблом. Рођен је у Тулској грофовији на поседу Јасна Пољана. Још у детињству је добро научио француски. 1843. године Толстој се уписао на казањски универзитет, за који се припремао две године учећи, између осталог, турски и татарски језик. Уписао се на одсек оријенталних језика, али се после две године пребацио на права. Предавачи су га описивали као неспособног и лењог. Тако су описивали човека који ће до краја живота савршено овладати са преко 90 светских језика (између осталог и српским). 1847. године дефинитивно је напустио универзитет, не дипломиравши. Овај руски романијер и мислилац се убраја у ред највећих умова у светској књижевности. Његови романи "Рат и мир" и "Ана Карењина" су највећи европски реалистички романи. И док "Рат и мир" многи сматрају националном епопејом прожетом родољубљем и храброшћу Руса, "Ана Карењина" је роман у који је у већој мери преточена Толстојева свакодневица. Толстој је био човек немирног духа, учествовао је у ратовима и одавао се коцки и пићу. Толстојеви родитељи умрли су док је још био дете па су га стога одгојили и за њега се бринули рођаци. Можда је и због тога његов живот обележен бројним љубавним везама. С годинама је у њему све више сазревала замисао да мора напустити све, што је и учинио крајем октобра 1910. године у 82-ој години живота. На путу се разболео од упале плућа и умро је на малој железничкој станици Астапово (данас Лав Толстој).

Дела: аутобиографска трилогија – „Детињство“, „Дечаштво“, „Младост“; приповетке- „Севастопољске приче“, „Смрт Ивана Иљича“, романи- „Рат и мир“, „Ана Карењина“, „Васкрсење“  
О ДЕЛУ

"Све срећне породице личе једна на другу, свака несрећна породица несрећна је на свој начин". Том реченицом Толстој започиње роман. Ана долази у кућу свог брата Стиве Облонског не би ли покушала спасити његов брак. Стивина жена Доли сазнала је да је муж вара с гувернантом. Ана успева помирити стране. Радња романа заплиће се плесом организованим за петроградско високо друштво. Кити, млада Долина сестра, долази на плес очекујући пажњу грофа Вронског и скоре заруке. Плес је био велико разочарање за Кити и неслућен усхит за Ану. Кити се повукла разочарана јер је Вронски плесао са Аном и његове су је очи следиле.

Кад је Ана увидела заљубљеност у очима Вронског журно напушта плес пре вечере и другог дана путује из Москве. "Ветар као да је само на њу чекао: радосно зафијука, подухвати је и замало не однесе, али се она ухвати руком за хладну полугу и притежући хаљину сиђе на перон и зађе иза вагона. И ту је срела Вронског". Вронски, који се први пут заљубљује, следи је истим возом и отворено јој сапоштава своје намере. У Ани је пробуђена страст давно затамљена њеним рационалним браком и она се неће моћи суздржати откривши поново у себи жену. Ана и Вронски често се виђају. Гласине се шире. У почетку се веза одобрава јер је природно да даме имају неког за флерт, али кад то постаје озбиљно бивају осуђене.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)